

R O M Â N I A



MINISTERUL MEDIULUI SI GOSPODARIRII APELOR

B-dul Libertatii Nr. 12, sector 5, Bucuresti

www.mmediu.ro, tel/fax: 316.61.38

20.10.2006

31 octombrie 2006
ZIUA INTERNAȚIONALĂ A MĂRII NEGRE

**10 ani de la semnarea Planului Strategic de Acțiune pentru Reabilitarea și
Protecția Mării Negre Impotriva Poluării**

“Viitorul Mării Negre este în mâinile noastre”

COMUNICAT DE PRESĂ

Frecvența apariției delfinilor in apele românești ale Mării Negre s-a dublat în 2006

Conform datelor furnizate de specialiștii Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare Marină “Grigore Antipa” (INCDM) – Constanța, aflat în coordonarea Ministerului Mediului și Gospodăririi Apelor, frecvența apariției delfinilor în apropierea litoralului românesc al Mării Negre, s-a dublat față de datele obținute în ultimii 2-3 ani. Aceasta se datorează îmbunătățirii calității apelor și stării mediului.

Pana la ora actuala au fost monitorizate in apele romanesti pana la 2300 de exemplare de delfini din toate cele trei specii existente in Marea Neagra. Astfel au fost observate in decursul expeditiilor stiintifice – 500-700 exemplare de afalin (*Tursiops truncatus ponticus*), 700-1000 exemplare de marsuin (*Phocoena phocoena relicta*) și 400-600 exemplare delfin comun (*Delphinus delphis ponticus*).

In prezent, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare Marina “Grigore Antipa” (INCDM) – Constanța, împreună cu Administrația Națională “Apele Române” - Direcția Apelor Dobrogea Litoral, Direcția Poliției de Frontieră Constanța, parteneri din industria pescărească și organizații neguvernamentale desfășoară un program susținut de monitorizare a delfinilor și calității apelor din Marea Neagră. Un alt scop al programului este si limitarea numarului delfinilor esuati pe plajele litorale romanesti sau a celor incurcati in plasele de pescuit.

Informații suplimentare

În România, vânătoreea delfinilor și pescuitul voit al acestor cetacee sunt interzise de aproape 40 de ani.

Pentru protejarea acestor mamifere marine, România a semnat, la 24 noiembrie 1996, alături de celelalte state costiere din regiune, *Acordul pentru Conservarea Cetaceelor din Marea Neagră, Marea Mediterană și Zona Contiguă a Atlanticului – ACCOBAMS*.

Scopul acestui document este acela de a reduce amenințările asupra cetaceelor din apele Mării Mediterane și Mării Negre, precum și de a îmbunătăți cunoștințele noastre privind viața acestor animale marine.

Acordul a fost ratificat de România prin Legea nr. 91/2000. Ministerul Mediului și Gospodării Apelor este responsabil cu implementarea acestui document în România.

Menționăm că, în apele Mării Negre, trăiesc trei specii de delfini:

Afalinul (delfinul cu bot gros sau delfinul cu bot de sticlă) - *Turpsiops truncatus ponticus* – este cel mai mare delfin din Marea Neagră, cu o largă răspândire și un grad de inteligență ridicat. Din acest motiv, este un locatar frecvent al delfinariilor.

Delfinul comun (*Delphinus delphis ponticus*) este comun acestor ape. Deși trăiește mai mult în largul mării, poate ajunge și în apele mai puțin adânci, urmărind cârdurilor de pești în migrație.

Marsuinul (focena sau porcul de mare) - *Phocoena phocoena relicta* - este cel mai mic delfin din Marea Neagră. Se întâlnește des în apele românești, de obicei în grupuri.

Biroul de presa al Ministerului Mediului si Gospodarii Apelor